

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 81 (6723) || Пятница, 16 апреля 1943 года || Цена 20 коп.

**Обязанность, патриотический долг всех колхозов и совхозов — добиться нового прораста поголовья скота, поднять его продуктивность, с честью выполнять все обязательства перед государством, снабжая страну и фронт в достаточном количестве животноводческими продуктами.**

## В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

### О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности

СНК СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что в результате проведения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 г. «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» животноводство колхозов, несмотря на трудности военного времени, продолжает расти. За период с 1 января 1942 г. по 1 января 1943 г. поголовье крупного рогатого скота в колхозах и совхозах увеличилось на 11 процентов, овец и коз — на 11 процентов. Однако за этот же период произошло сокращение поголовья свиней на 2 процента.

Колхозы в 1942 году при росте поголовья скота выполнили план обязательных поставок мяса государству и сдали на 49 процентов больше мяса, чем в 1941 году.

Значительно увеличилось поголовье и успешно выполнен государственный план развития животноводства в колхозах Казахской ССР, где поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 22 процента, свиней — на 13 процентов, овец и коз — на 18 процентов. В колхозах Горьковской области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 28 процентов, свиней — на 40 процентов, овец и коз — на 39 процентов. В колхозах Чувашской АССР поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 40 процентов, свиней — на 29 процентов, овец и коз — на 74 процента. В колхозах Таджикской ССР поголовье крупного рогатого скота выросло на 44 процента, свиней — на 7 процентов, овец и коз — на 25 процентов. В колхозах Киргизской ССР поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 20 процентов, свиней — на 15 процентов, овец и коз — на 14 процентов. В колхозах Ивановской области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 48 процентов, свиней — на 65 процентов, овец и коз — на 60 процентов. В колхозах Марийской АССР поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 27 процентов, свиней — на 20 процентов, овец и коз — на 45 процентов. В колхозах Ярославской области поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 36 процентов, свиней — на 33 процента, овец и коз — на 39 процентов. В колхозах Приморского края поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 11 процентов, свиней — на 1 процент, овец и коз — на 35 процентов.

Колхозы в 1942 г. больше насытили грубых кормов, заложили 12.263 тыс. тонн снопа, или на 24 процента больше, чем в 1941 году. Во многих областях и республиках план сенокошения и снопсования значительно перевыполнен. Так, колхозы Армянской ССР выполнили план сенокошения на 126 процентов, Азербайджанской ССР — на 126 процентов, Тульской области — на 125 процентов, Горьковской области — на 107 процентов. Колхозы Ярославской области заложили в 1942 году снопа на 300 тыс. тонн, Ивановской области — на 188 тыс. тонн, Татарской АССР — на 110 тыс. тонн больше, чем в 1941 году.

Ряд совхозов Наркомсвхозов СССР, Наркомлищепрома СССР, Наркоммисомолпрома СССР и Наркомвишторга добились значительных успехов в увеличении

падежа скота, повышении продуктивности животноводства и выполнении своих обязательств перед государством.

В то же время ряд областей неудовлетворительно выполнил постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 года «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах». Так, в колхозах Пензенской области из-за неудовлетворительного руководства делом развития животноводства со стороны местных партийных, советских и земельных органов за год поголовье скота сократилось на 4 процента, свиней — на 51 процент, овец и коз — на 14 процентов. Из-за плохого ухода и содержания падала телят 36 процентов, ягнят — 40 процентов, порослят — 19 процентов.

В колхозах Читинской области поголовье крупного рогатого скота сократилось на 16 процентов, свиней — на 38 процентов, овец и коз — на 10 процентов, падала телят 23 процента, ягнят — 15 процентов. Неудовлетворительно выполнили постановление также колхозы Саратовской, Кировской областей, Бурят-Монгольской и Мордовской АССР. В результате отсутствия контроля со стороны земельных органов за выбраковкой маточного состава в этих же областях и республиках допущено сокращение поголовья коров.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают, что серьезным препятствием к более быстрому росту поголовья скота во многих колхозах является высокая яловость маточного поголовья стада и падеж молодняка, из-за чего колхозы ежегодно недополучают большое количество приплода. За 1942 год на каждые 100 коров и нетелей, имевшихся на начало года, в колхозах Пензенской области получено только 56 телят, в Читинской области — 55 телят, в Архангельской области — 52 телянки, в Узбекской ССР — 50 телят. На 100 овцематок в колхозах Куйбышевской области получено 78 ягнят, в Саратовской области — 73 ягненка, в Читинской области — 71 ягненок, в Бурят-Монгольской АССР — 77 ягнят. На одну свиноматку, имеющую на начало года, в колхозах Кировской и Вологодской областей получено только 5 порослят.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) особо отмечают как большой недостаток в развитии общественного животноводства, когда количественный рост поголовья скота в колхозах не сопровождается должным ростом его продуктивности. Значительный убыток терпит некоторые колхозы также от плохой организации нагула и откорма скота. Сдавая государству скот средней и ниже средней упитанности, с низким живым весом, они расходуют большее количество скота, чем это требовалось бы при сдаче животных выше средней и жирикой упитанности. Низкий удельный вес в мясоедческой скота пока еще занимает свинина, хотя в каждом колхозе имеются большие возможности к организации откорма свиней за счет использования сочных кормов, зерновых отходов и картофеля.

В то же время многие советские, партийные организации и колхозы оказывают недостаточ-

ную помощь в приобретении и содержании скота колхозниками, вследствие чего за истекший год имеет место уменьшение поголовья скота, находящегося в личном пользовании колхозников.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают неудовлетворительную работу по животноводству значительной части совхозов Наркомсвхозов СССР, не выполнивших плана развития животноводства и сдачи продукции государству в 1942 году и допустивших увеличение падежа молодняка и яловости маточного стада.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязывают советские, партийные и земельные органы принять меры к обеспечению дальнейшего роста поголовья скота в колхозах и повышения его продуктивности для полного удовлетворения возросших потребностей страны и Красной Армии в продуктах животноводства.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

#### I. ПО РОСТУ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА

1. Утвердить государственный план развития животноводства в колхозах и совхозах на 1943 год с увеличением поголовья крупного рогатого скота в колхозах на 11,8 процента, овец и коз — на 13,5 процента, свиней — на 16,4 процента.

Обязать Наркомзем СССР, Наркомсвхозов СССР, Наркомпищепром СССР, Наркоммисомолпром СССР, Наркомвишторг, промышленные наркоматы, имеющие совхозы, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик в соответствии с настоящим постановлением в 10-дневный срок довести до районов и совхозов, а в районах — до каждого колхоза план развития животноводства на 1943 год.

2. Установить для колхозов на 1943 год план покупки молодняка крупного рогатого скота с предварительной контрактацией у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных животноводческих ферм в количестве 1.636 тыс. голов.

Рекомендовать колхозам, не имеющим овцеводческих ферм, производить покупку овец и коз у колхозников, рабочих и служащих для создания овцеводческих ферм.

3. В целях обеспечения более быстрого роста общественного стада в колхозах и лучшего выполнения молокопоставок рекомендовать колхозам для выполнения обязательств по мясопоставкам, в первую очередь, использовать снимаемых от откорма свиней, а также широко организовать нагул и откорм выбракованных овец и крупного рогатого скота.

4. Запретить колхозам на время войны производить убой и продажу молодняка крупного рогатого скота в возрасте до одного года, за исключением явного брака и только после выбраковки, произведенной ветеринарно-зоотехническими работниками с утверждением райзо.

5. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 г. «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», предусматривающим сохранение поголовья быков для выращивания рабочих волов, разрешить Наркомату Заготовок исчис-

лять обязательные поставки крупных шкур государству колхозами на 1943 и 1944 гг. по нормам, действовавшим в 1940 году.

6. Разрешить Наркомзагу исчислять обязательные поставки свиных шкур государству колхозами на 1943 и 1944 гг. по нормам, действовавшим в 1940 году.

7. Установить, что колхозы районов Крайнего Севера вместо обязательных поставок кожевенного сырья государству обязаны в 1943 и 1944 гг. продавать кожевенное сырье только государственным заготовителям и на условиях, предусмотренных пунктом «б» статьи 26 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года «О мероприятиях по улучшению заготовок кожевенного сырья».

8. Списать недоимки прошлых лет по обязательным поставкам государству крупных и свиных шкур, числящихся за колхозами по состоянию на 1 апреля 1943 года.

9. Колхозам и колхозникам, продающим скот через «Заготовконтроль» для племенных целей, зачислять сдаваемое поголовье в выполнения государственных поставок мяса и кожевенного сырья.

Установить, что колхозы, покупающие через «Заготовконтроль», по государственному плану, племенной скот, обязаны сдавать государству сверх плана мясопоставок по ценам госзакупок количество скота в живом весе равное весу полученного ими племенного скота с выплатой денегами стоимости покупаемого племенного скота.

10. Обязать Наркомзем СССР, Наркомсвхозов СССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик, в соответствии с настоящим постановлением в 10-дневный срок довести до районов и совхозов, а в районах — до каждого колхоза план развития животноводства на 1943 год.

11. В целях получения здорового приплода и недопущения абортов маток, обязать правления колхозов для кормления стельных коров, супоросных свиней и сухих свиц и коз выделять лучшие и разнообразные грубые и сочные корма (хорошее сено злаковых и бобовых трав, яровая солома, коровья сывока, хороший силос), а также необходимое количество концентратов и минеральную подкормку (мел, древесный уголь, перегноевые и мелкоистолченные кости), с расчётом доведения упитанности маток ко времени расцвета на не ниже средней.

12. Установить на 1943 год план откорма свиней колхозами для сдачи государству по обязательным поставкам в 1 миллион 120 тысяч голов и средний годовой удой молока на одну фуражную корову в колхозах по областям, краям и республикам (согласно утвержденному плану).

13. В целях получения здорового приплода и недопущения абортов маток, обязать колхозы выделять и оборудовать для телят, а также свиноматок и овцематок по полученному ими племенным скотом с выплатой денегами стоимости покупаемого племенного скота.

14. Обязать Наркомзем СССР, Наркомсвхозов СССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы, обкомы, крайкомы ВКП(б), ЦК компартий союзных республик, колхозы и совхозы принять меры к ликвидации яловости маточного поголовья скота на животноводческих фермах и обеспечить ежегодное получение приплода от каждой коровы, овцы и козы и не менее полутора опоросов в год от каждой свиноматки старше 9 месяцев, имеющейся в колхозе на начало года.

Установить, как обязательное мероприятие, покрытие всех коров не позднее 60 дней после отёла, за исключением высокоудойных коров, сроки которых установлены зоотехником или животноводом колхоза, свиноматок после отёма порослят, овцематок через 1,5—2 месяца после отёма ягнят, а также молодняка маточного состава: тёлок в возрасте 18—24 месяцев, ярок — 12 месяцев и свинок старше 9 месяцев.

15. В целях ликвидации яловости маточного состава обязать правления колхозов обеспечить животноводческие фермы в течение 1943 года всей наличием скота на фермах колхозов пригодными помещениями — конюшнями, скотными дворами, кошарами, свинарниками, птичниками и оборудовать их стойлами, кормушками, яслими, корытами для водопоя.

Подготовку помещений к зимовке скота (очистку, дезинфекцию, ремонт и утепление) проводить заранее, когда скот находится на пастбищах, выделив для этого из колхозников и из состава работников животноводческих ферм ремонтные бригады, закончить полностью ремонт и утепление животноводческих помещений в районах, с ранним наступлением холода не позднее 15 сентября и в остальных районах 1 октября.

16. Рекомендовать колхозам, рабочим и служащим за каждую голову молодняка, сданного ими в колхоз для комплектования животноводческих ферм, стоимость молодняка по государственно-закупочным ценам и, кроме того, по решению

применять вольную случку коров и овец с допускением в стадо производителей, проверенных и одобренных ветеринарно-зоотехнической комиссией райо.

На племенных фермах, имеющих двух и более племенных быков, а также на фермах, имеющих высококачественных племенных производителей, применения вольной случки не допускать.

17. Обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик определить количество необходимых пунктов по искусственному осеменению для колхозного скота, довести план по искусственному осеменению маточного поголовья скота до районов и колхозов, провести необходимые мероприятия по подготовке кадров, оборудованию пунктов аппаратурой и материалами для выполнения установленного плана и укомплектовать пункты лучшими производителями.

18. Установить на 1943 год план откорма свиней колхозами для сдачи государству по обязательным поставкам в 1 миллион 120 тысяч голов и средний годовой удой молока на одну фуражную корову в колхозах по областям, краям и республикам (согласно утвержденному плану).

19. В целях получения здорового приплода и недопущения абортов маток, обязать колхозы выделять и оборудовать для телят, а также свиноматок и овцематок с приплодом лучше, сухие светлые помещения и обеспечить молодняка хорошим сеном злаковых и бобовых трав, а также необходимым количеством концентратов.

20. Установить для племенных маток, краевидные и мелкоистолченные кости), с расчётом доведения упитанности маток ко времени расцвета на не ниже средней.

17. В целях лучшего сохранения молодняка обязать колхозы выделять и оборудовать для телят, а также свиноматок и овцематок с приплодом лучше, сухие светлые помещения и обеспечить молодняка хорошим сеном злаковых и бобовых трав, а также необходимым количеством концентратов.

21. Установить для лучшего сохранения молодняка обязать колхозы выделять и оборудовать для телят, а также свиноматок и овцематок с приплодом лучше, сухие светлые помещения и обеспечить молодняка хорошим сеном злаковых и бобовых трав, а также необходимым количеством концентратов.

22. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик и колхозы обеспечить в течение 1943 года всей наличием скота на фермах колхозов пригодными помещениями — конюшнями, скотными дворами, кошарами, свинарниками, птичниками и оборудовать их стойлами, кормушками, яслими, корытами для водопоя.

Подготовку помещений к зимовке скота (очистку, дезинфекцию, ремонт и утепление) проводить заранее, когда скот находится на пастбищах, выделив для этого из колхозников и из состава работников животноводческих ферм ремонтные бригады, закончить полностью ремонт и утепление животноводческих помещений в районах, с ранним наступлением холода не позднее 15 сентября и в остальных районах 1 октября.

23. Признать неправильным, что местные земельные органы запрещают колхозам применение вольной случки скота. Разрешить колхозам на неплеменных фермах, имеющих одного производителя,

(Окончание см. на 2 стр.).

# В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

## О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности

(Начало см. на 1 стр.).

общего собрания колхоза выдавать после выполнения колхозом обязательства по сдаче зерна государству за каждый килограмм живого веса сданного телянка по одному килограмму зерна или по 10 килограммов грубых кормов в переводе на сено, или же за каждого сданного телянка в возрасте старше 6 мес. принимать на себя выполнение обязательных поставок по мясу в размере не выше годовой нормы этих поставок, установленной для колхозного двора.

20. Обязать Наркомсвхозов ССР организовать в 1943 году следующие племенные совхозы:

а) по крупному рогатому скоту: в Рязанской области — совхоз «Яльдино» со скотом симментальской породы;

в Московской области — совхоз «Лесные поляны» со скотом коломогорской породы;

в Новосибирской области — совхоз «Первомайский» на базе ферм №№ 1 и 2 со скотом сибирской породы;

б) по овцеводству:

в Алтайском крае — совхоз «Ново-Алексеевский» с овцами породы сибирский меринус;

в Саратовской области — совхоз им. Блукиса с овцами породы прекос;

в Красноярском крае — совхоз «Ужурский» с овцами породы прекос;

в) по свиноводству:

в Челябинской области — совхоз им. 8 марта со свиньями крупной белой породы;

в Удмуртской АССР — совхоз им. 10-летия Удмуртской автономной области со свиньями крупной белой породы;

в Воронежской области — совхоз «Гайдас» со свиньями ливенской породы;

в Ставропольском крае — совхоз «Комсомолец» со свиньями степной украинской породы.

21. Предложить Наркомзemu ССР организовать в 1943 году следующие племенные рассадники тонкорунных овец:

Марьиновский — в Марьиновском районе Омской области, с овцами породы сибирский меринус;

Калининский — в Калининском и Сталинском районах Фрунзенской области Киргизской ССР с овцами породы прекос;

Булаевский — в Мулаевском районе, Северо-Казахстанской области Казахской ССР, с овцами породы прекос.

Ужурский — в Ужурском районе Красноярского края, с овцами породы прекос;

22. Обязать Наркомзemu ССР, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик обеспечить коренное улучшение работы зоотехническо-ветеринарной сети, поставив основной задачей ветеринарных и зоотехнических работников осуществление контроля и оказание практической помощи в выполнении колхозами плана развития животноводства зоотехническо-ветеринарных правил по уходу, содержанию и кормлению скота. Установить, что ветеринарные и зоотехнические работники районо и зооветеринарных участков и пунктов должны большую часть рабочего времени проводить непосредственно на колхозных животноводческих фермах, оказывая колхозам практическую помощь в организации работы по животноводству, постоянно проверяя правильность использования кормов, ветеринарно-санитарное состояние ферм, а также учёт поголовья скота в продукции животноводства.

### II. ПО КОРМАМ

1. Установить на 1943 год план накопления грубых кормов для общественного скота колхозов, выполнения обязательств по сеноставкам, создания страховых фондов и обеспечения скота, находящегося в личном пользовании колхозников, в размере 86 миллионов 790 тысяч тонн.

2. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы и крайкомы ВКП(б), ЦК компартий союзных республик и Наркомзemu ССР обеспечить заготовку в колхозах доброкачественных грубых и сочных кормов для

общественного животноводства в размерах плана, установленного для каждого колхоза, в соответствии с постановлением СНК ССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Планом накопления кормов предусматриваются потребности кормов для выполнения обязательных поставок сена государству, обеспечения общественного животноводства, создания необходимых страховых запасов грубых кормов и обеспечения кормами скота, находящегося в личном пользовании колхозников.

3. В целях экономного расходования зерна в условиях военного времени рекомендовать колхозам более широко применять для кормления скота корнеплоды, силос, сеянные травы, обратив особое внимание на повышение урожайности этих культур, а также приготовлять для кормления свиней сенажную муку из хорошо убранного сена, главным образом из бобовых трав.

4. Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик установить по районам, а в районах — по колхозам, задания по проведению вторых укосов трав на сено из всех заливных, лиманных и наземных лугах.

5. Обязать Наркомзemu ССР и Главное управление лесоохраны при СНК ССР предоставить колхозам для сенокошения и пастбищ скота в 1943 году пригодные для этих целей площади лесных угодий.

6. Обязать колхозы при закладке силоса использовать дикорастущие травы, осоки, камыш и установить, чтобы не менее 75 процентов плана силосования должно быть выполнено до начала уборки зерновых хлебов.

7. Рекомендовать колхозам все корма скармливать в подготовленном виде: жмы в раздробленном или размолотом виде, корнеклубнеплоды вымытыми, а картофель для свиней — сваренным, солома желательно — в виде резки, смоченной и обработанной бардой, пивной дробиной, свекловичным жомом, картофельной мягой или концентратами.

8. Рекомендовать колхозам отводить вблизи животноводческих ферм по 3—5 гектаров земли для посевов корнеплодов и картофеля для свиней, с обработкой их силами животноводческих бригад с закреплением площадей за отдельными работниками. Работникам животноводческих бригад, кроме наименования трудодней за обработку корнеплодов и картофеля, выдавать одну третью части урожая, собранного сверх плана.

Установить, что весь урожай корнеплодов и картофеля, собранный с участков, обрабатываемых силами колхозников животноводческих ферм, поступает исключительно для кормления скота.

9. Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик обеспечить окончание отвода семянников многолетних трав в колхозах Узбекской, Туркменской, Таджикской, Киргизской, Армянской, Грузинской, Азербайджанской, Казахской ССР, Краснодарского и Ставропольского краёв, Чеченской, Саратовской, Ростовской, Сталинградской и Тамбовской областей, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской, Чечено-Ингушской и Дагестанской АССР, — до 15 мая, а в остальных республиках, краях и областях — до 1 июня 1943 года.

При отводе семянников использовать, в первую очередь, посевы лучших по травостою селекционных и местных сортов.

10. Предложить правлениям колхозов оставить на сенаж из посевов 1943 года не менее 75 процентов морара, суданки, сорго и 100 процентов вики.

11. В целях обеспечения колхозов собственными семенами кормовых корнеплодов, рекомендовать колхозам выделить в 1943 году из наиболее урожайных участков посевов кормовых корнеплодов, произвести отбор лучших корней и ор-

ганизовать хранение их до весны 1944 года для высадки на семена.

12. Обязать совнаркомы Казахской, Киргизской, Туркменской, Узбекской, Таджикской, Азербайджанской ССР и Совнарком РСФСР обеспечить в 1943 году окончание разработки плана освоения территории, отводимой для использования под отгонное содержание скота, не позднее 1 июля 1943 года закончить распределение и закрепление пастбищных угодий за колхозами, организующими отгонное животноводство, на срок не менее 10 лет.

13. Предложить Наркомфину ССР предусмотреть в 1943 году по республиканским бюджетам необходимые средства на финансирование мероприятий по хозяйственному устройству и освоению отгонных пастбищ.

14. Разрешить облисполкомам в районах организации отгонного животноводства передать колхозам как своей, так и соседних областей и республик, производящим отгонное содержание скота, во временное пользование на срок до 10 лет неиспользуемые сезонные пастбища и сенокосы, расположенные на землях госфонда.

### III. ПО ПТИЦЕВОДСТВУ

1. Увеличить к 1 января 1944 года поголовье взрослой птицы в колхозах на 112 процентов и установить на 1943 год план продажи цыплят с инкубаторно-птицеводческих станций в количестве 26 миллионов 76 тысяч голов.

2. Для обеспечения своевременного выполнения плана инкубации разрешить колхозам до 15 июля 1943 года сдавать яйца инкубаторно-птицеводческим станциям в счёт яйцепоставок в количествах, установленных планом Наркомзага по согласованию с Наркомземом.

3. Поручить Наркомзemu ССР обязать директоров инкубаторно-птицеводческих станций для обеспечения возврата полученных в счёт обязательных поставок яиц взимать с колхозов и населения по два яйца за каждого отпущеного цыпленка или 1000 граммов мяса (в живом весе) за 10 яиц, затраченных на вывод цыплят, с дополнительной стоимостью вывода: за цыпленка 1 рубль, за утёнка — 2 руб., за гусёнка — 2 руб. 50 коп., за индюшёнка — 2 рубля.

4. Разрешить колхозам во втором квартале 1943 года продавать инкубаторно-птицеводческим станциям яйца на племенные цели одновременно со сдачей яиц по обязательным поставкам государству.

5. Возложить на инкубаторно-птицеводческие станции зоотехническое обслуживание птицеводческих ферм колхозов, расположенных в зоне деятельности этих станций.

Ввести с 1943 года в штат инкубаторно-птицеводческих станций зоотехников по обслуживанию колхозных птицеводческих ферм, из расчёта по 1 человеку на каждый административный район, входящий в зону деятельности инкубаторно-птицеводческой станции.

В районах, не обслуживающих инкубаторно-птицеводческими станциями, ввести в штат района с 1943 года зоотехника по птицеводству.

6. Обязать Наркомзemu ССР в плане подготовки кадров на 1943 год предусмотреть подготовку зоотехников-птицеводов средней квалификации.

7. Для создания базы племенного птицеводства на востоке и оказания помощи колхозам и совхозам в разведении племенной птицы обязать Наркомсвхозов ССР организовать в 1943 году следующие птицефабрики:

В Челябинской области — птицефабрик на базе Волчансского отделения Петуховского зерносовхоза, птицефабрик на базе Баксовского отделения зерносовхоза «Пионер»; птицефабрик на базе Баксовского зерносовхоза; птицефабрик на базе Буринского зерносовхоза.

В Чкаловской области — птицефабрик на базе 3 отделения Оренбургского зерносовхоза.

8. Обязать совнаркомы союзных

республик в месячный срок установить план организации в 1943 году новых инкубаторно-птицеводческих станций и колхозных инкубаторов и задания по организации производства на предприятиях местной промышленности необходимого количества инкубаторов.

9. Обязать Наркомзем ССР, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик установить план развития кролиководства, довести его до районов и колхозов.

**IV. ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ ЖИВОТНОВОДСТВА В РАЙОНАХ, ОСВОБОЖДЕННЫХ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ОККУПАНТОВ**

1. Обязать Наркомзем ССР, Наркомсвхозов ССР, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик организовать государственную и общественную помощь колхозникам, в первую очередь, семьям красноармейцев, не имеющим скота, в приобретении тёлок, свиней и овец путём закупки.

Разрешить колхозам, выполняющим план развития свиноводства и план откорма свиней, принять меры к увеличению поголовья скота за счёт полного сохранения и выращивания приплода, контрактации и покупки молодняка и возврата на фермы поголовья скота колхозов и совхозов, сбравшими колхозниками, рабочими и служащими от разграбления немецко-фашистскими оккупантами.

2. Разрешить сельхозбанку ССР предоставить в 1943 году колхозникам кредит для обзаведения скотом в сумме 15 миллионов рублей.

3. Обязать местные партийные и советские органы, правления колхозов оказывать всемерную помощь колхозникам, рабочим и служащим в обеспечении принадлежащего им скота грубыми и сочными кормами.

Разрешить правлениям колхозов после сбора сена, необходимого для выполнения поставок государству, полного обеспечения общественного скота кормами и создания установленных страховых запасов, отводить для сенокошения колхозникам оставшуюся часть естественных сенокосов, а также разрешить райисполкомам по ходатайствам правлениям колхозов отводить колхозникам для сенокошения неиспользуемые участки гослесфонда и госземфонда.

Предоставлять для скота колхозников, а также и для скота рабочих и служащих сельских местностей, пастбищные участки.

4. Предложить колхозам иметь на животноводческих фермах необходимое количество производителей — быков, баранов, хряков, для проведения случки всего маточного поголовья скота, принадлежащего колхозникам.

5. Обязать Наркомзем ССР с проведением зоотехнических и ветеринарных осмотров всего поголовья скота и в пунктах, неблагополучных по заразным заболеваниям, организовать проведение противоэпизоотических и ветеринарно-санитарных мероприятий.

6. Разрешить облисполкомам, крайисполкомам и совнаркомам республик в районах, освобождённых от немецкой оккупации, зоотехников и ветеринарных работников для укрепления зоотехническо-ветеринарных участков.

7. Предложить колхозам, а также и для скота рабочих и служащих сельских местностей, пастбищные участки.

8. Обязать Наркомзем ССР выделить колхозам областей, краёв и республик, освобождённых от немецкой оккупации, долгосрочный кредит в необходимых размерах на покупку скота для комплектования колхозных животноводческих ферм.

9. Предложить Наркомзemu ССР завезти во II и III кварталах 1943 года в освобождённые от немецкой оккупации районы Ленинградской, Калининской, Воронежской, Ставропольской, Курской, Орловской, Смоленской и Ростовской областей, Ставропольского и Краснодарского краёв 2,800 быков-производителей.

8. Разрешить Наркомзemu ССР производить покупку и завод поросят для организации свиноводческих ферм в колхозах освобождённых районов в количестве 12 тыс. голов.

9. В целях восстановления тонкорунного овцеводства в районах, освобождённых от немецкой оккупации, обязать Наркомземы ССР, Наркомсвхозов ССР, Ставропольской и Краснодарской краёйисполкомами, рабочими и служащими колхозов, в облисполкоме, краисполкоме и совнаркоме состояние животноводства по районам, а в районах — на бюро райкома партии и в райисполкоме — состояния животноводства по колхозам, принимая меры к безусловному выполнению планов роста поголовья и повышения продуктивности скота.

# КОЛХОЗНИКИ, КОЛХОЗНИЦЫ, РАБОТНИКИ МТС И СОВХОЗОВ! РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ, ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ В СЖАТЫЕ СРОКИ, НА ВЫСОКОМ АГРОТЕХНИЧЕСКОМ УРОВНЕ

## Включайтесь в сталинский поход за высокий военный урожай!

*Письмо колхозников сельскохозяйственной артели имени Куйбышева, Павловского района, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Алтайского края*

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Колхозы и совхозы нашего края включаются в весенние полевые работы. Второй раз мы будем проводить сев в условиях Отечественной войны советского народа против ненавистных немецко-фашистских захватчиков.

Страна и фронт требуют от нас, чтобы мы в советском тылу работали ещё лучше, своим самоотверженным трудом помогали Красной Армии громить и уничтожать врага, очищать свою родную землю от фашистской поганы.

Колхозы и совхозы нашего края в этом году могут и должны дать для Красной Армии и нашей промышленности больше хлеба, мяса, овощей и других сельскохозяйственных продуктов. Хлеб — это то же боевое оружие; он нужен стране и фронту, так же, как танки, пушки, снаряды.

Нашу родную Красную Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, снабжать всем необходимым. От нас, колхозников, зависит во многом насколько хорошо Красная Армия будет обеспечена хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем. От нас зависит во многом будут ли сыты рабочие промышленности, транспорта, мы сами и наши дети.

Многие колхозы и совхозы нашего края в прошлом году плохо подготовились к севу, затянули посевные работы, получили низкий урожай и остались в большом долгу перед родиной и фронтом. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своём постановлении «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» отметили плохую работу по выполнению сельскохозяйственных задач колхозами, МТС и совхозами Алтайского края в 1942 году и указали, что основное внимание в борьбе за повышение урожайности, увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов в нынешнем году должно быть обращено на повышение качества полевых работ. Дело чести каждого из нас исполнить свою вину перед родиной, геройской Красной Армии самоотверженной работой на колхозных и совхозных полях.

Весной закладывается основа обильного урожая. Поэтому надо приложить все наши силы, чтобы провести весенний сев в самые сжатые сроки, помня, что весенний день — год кормит. Мало посеять в срок, надо ещё хорошо обработать землю, удобрить её, применить на полях высокую агротехнику. К этому нас призывают партия и правительство; этому нас обязывают условия военного времени.

Горя желанием ещё больше помочь родине и нашей любимой Красной Армии, мы, колхозники и колхозницы сельхозартели имени Куйбышева, полностью подготовились к весеннему севу 1943 года. Обдумали решительно всё, чтобы использовать все наши силы и возможности. Наш колхоз давно уже отремонтировал весь сельскохозяйственный инвентарь, полностью подготовил сбрую, лошадей и крупный рогатый скот, всю посевную площадь мы обеспечили высококачественными семенами.

Для того, чтобы выполнить в срок и при высоком качестве весенние полевые работы, правильно распределить наши силы, — мы составили рабочий план весеннего сева по колхозу, по каждой бригаде и звену. За бригадами и звеньями закреплены земельные участки, определены точные сроки полевых работ.

По поручению общего собрания колхозников колхоза имени Куйбышева, Павловского района: Ф. ИВАНОВ — председатель колхоза, колхозники: В. ПОПОВ, П. ЕВСЮКОВ, Н. СМИРНОВ, М. ЕВСЮКОВА, А. БАСОВА, А. ИВАНОВА, М. ЧЕРЕПАНОВА, К. ЛОШКОВА, Ф. ОБРАЗЦОВА, Н. КОЛОМЕЦ, И. БРЮХОВ, Ф. ПЕЧКИНА, А. МОСОЛОВА, М. МОКРОГУЗ, П. ЧЕРЕПАНОВ, Е. НИЖЕБОВСКИЙ, А. БЛОХИНА, Н. ТАГИЛЬЦЕВ, А. МЕРЦАЛОВА, М. БЛОХИНА, А. ЮРЧЕНКО.

Всё у нас в полной боевой готовности. Мы твёрдо решили провести нынешний весенний сев лучше и организованнее, чем в прошлом году. Обсудив всё это на общем собрании, мы взяли на себя следующие обязательства:

1. Провести весенний сев за 15—18 рабочих дней, посеять 1.253 гектара зерновых и технических культур, вместо 800 гектаров по плану, в том числе 19 гектаров картофеля и овощей.

2. Всю площадь засеять рядовыми сеялками, не допуская уменьшения норм высева ни по одной культуре.

3. Полностью выполнить агротехнические мероприятия, установленные партией и правительством в государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год. Обеспечить правильное чередование культур на полях и размещение яровых по лучшим предшественникам. Для этой цели мы распашем 750 гектаров целины, залежи и перелогов.

4. Вспашем тракторами МТС 400 гектаров и 600 гектаров живым тяглом. Мы подготовили для работы 40 голов крупного рогатого скота, на которых мы планируем заборонить 500 гектаров земли.

5. Организуем образцовый уход за озимыми. Не допустим вымокания озимых посевов, проведём подкормку и боронование озимых на площади 350 гектаров.

6. Засеем семенные участки на лучших землях отборными семенами и обеспечим образцовый уход за ними.

Мы обязуемся посеять сверх плана 453 гектара, в том числе 30 гектаров в особый фонд Главного Командования Красной Армии, и призываем все колхозы Алтайского края последовать нашему примеру. Этим мы поможем нашей героической Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистские полчища.

Слово колхозников — твёрдое слово. Свои обязательства мы полностью выполним. Мы будем бороться за получение в этом году стопудового урожая зерновых культур с гектара.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Велика и могучая сила социалистического соревнования. Мы призываем Вас развернуть массовое социалистическое соревнование колхозов, МТС, совхозов, бригад, звеньев за досрочное и высококачественное проведение весеннего сева, за получение стопудового урожая на наших колхозных и совхозных полях, чтобы дать стране и фронту хлеб и другие продукты в изобилии.

Наша преданность Родине, геройской Красной Армии проверяется сейчас работой в тылу. Будем достойными наших сыновей, братьев, друзей, беззаветно сражающихся на фронтах Отечественной войны. Завоюем своими делами право рапортовать любимому вождю народов товарищу Сталину об успешном выполнении и перевыполнении государственного задания по весеннему севу.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Будем помнить, что победа на весеннем севе равна крупной победе на фронте. Умно-жим наши усилия, засеем сверх плана тысячи гектаров, отдадим все наши силы и средства для разгрома проклятых немецко-фашистских банд.

Да здравствует наша могучая и непобедимая Красная Армия и её Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза — наш великий вождь и учитель родной товарищ Сталин!

Все наши силы — на разгром врага!

## Об организации социалистического соревнования на весеннем севе 1943 года

Постановление бюро Алтайского краевого комитета ВКП(б) и исполкома краевого Совета депутатов трудящихся 15 апреля 1943 года

Одобряя патриотический почин колхозников сельскохозяйственной артели имени Куйбышева, Павловского района, включившихся в социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева 1943 года и за право рапортовать товарищу Сталину о выполнении и перевыполнении государственных заданий по весеннему севу, бюро крайкома ВКП(б) и крайисполкомом постановляют:

1. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам, политотделам МТС и совхозов, первичным партийным и комсомольским организациям и правлениям колхозов провести общие собрания колхозников, работников МТС и совхозов, на которых обсудить письмо колхозников сельхозартели имени Куйбышева, Павловского района, и принять на этих собраниях конкретные обязательства по борьбе за своевременное, высококачественное проведение весенних полевых работ, как основы получения высокого урожая.

2. Обязать райкомы ВКП(б), политотделы МТС и совхозов, первичные партийные и комсомольские организации развернуть широкую массово-политическую работу среди колхозников, рабочих и специалистов МТС и совхозов, поставить перед каждым участником весеннего сева задачу выполнять и перевыполнять нормы выработки, как боевое задание фронта.

3. Предоставить право подписи рапорта товарищу Сталину о выполнении государственного задания по весеннему севу тем колхозникам, колхозницам, трактористам, трактористкам, бригадирам полевых тракторных бригад, председателям колхозов, директорам и начальникам политотделов МТС и совхозов, специалистам и руководителям районов, которые своей самоотверженной работой, высокопроизводительным использованием тракторов и живого тяглов обеспечат своевременное и высококачественное проведение весеннего сева.

4. Учредить в газете «Алтайская правда» краевую доску почёта, а в районных газетах — районные доски почёта, на которые зачислять по представлению партийных и комсомольских организаций колхозы, МТС, совхозы и передовиков социалистического соревнования на весеннем севе, завоевавших право подписи рапорта товарищу Сталину.

Зам. председателя крайисполкома Н. ГЛАДЫШЕВ.

Обязать райкомы ВКП(б) каждые 10 дней представлять в краевую комиссию материалы на передовые по выполнению плана весеннего сева сельсоветы, МТС, совхозы и колхозы, а также на передовиков-стахановцев весенних полевых работ.

Крайисполком и крайком ВКП(б) призывают колхозников, колхозниц, трактористов, трактористок, работников МТС и совхозов включиться в социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева и самоотверженной работой на колхозных и совхозных полях добиться почётного права подписи рапорта товарищу Сталину о выполнении и перевыполнении планов весеннего сева.

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) В. ЛОБКОВ.

## Вспаханы первые 38 гектаров

АНДРЕЕВСКОЕ. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Снег уже сошёл с полей, начались полевые работы. В сельхозартели «Пушкин Сибирь» произвели прибавку влаги на первых ста гектарах. На боронование здесь пущено 18 борон. В колхозе имени Сталина произвели прибавку влаги на 150 гектарах.

В сельхозартели «Красный самолёт» началась весенняя пашня. В борозду поставлены 18 конных плугов. За два дня вспахано 38 гектаров.

## Начали полевые работы

СЛАВГОРОД. (По телефону от нашего соб. корр.). В ряде колхозов Славгородского района начались полевые работы. В сельхозартели «Сибирский Строитель» и «20 лет Октября» прибавляют влагу на полях.

ЗНАМЕНКА. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Сорок колхозов Знаменского района начали полевые работы. Колхозники очищают поля от пожнивных остатков. В колхозе имени Сталина израсходовано 150 гектаров семена. Подвозятся

# От Советского информбюро

## Вечернее сообщение 14 апреля

В течение 14 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

\* \* \*

13 апреля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 немецких автомашин с боеприпасами и грузами, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный состав противника.

\* \* \*

На Западном фронте наши части совершенствовали свои позиции и вели разведку. Огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров. На одном участке отряд советских бойцов проник в тыл противнику и атаковал подходивший к фронту немецкий обоз. Разведчики перебили несколько десятков гитлеровцев и взорвали 15 повозок с боеприпасами. Советские лётчики в воздушном бою сбили 2 немецких истребителя.

\* \* \*

Южнее Изюма противник атаковал позиции подразделения, где командиром лейтенант Кожемякин. Подпустив врага на близкое расстояние, бойцы открыли залповый огонь. Гитлеровцы через трупы своих солдат продолжали рваться вперед. Забросав немцев гранатами, наши бойцы штыковым ударом отбросили их на исходные позиции. На другом участке наши артиллеристы уничтожили 3 орудия, 8 пулемётных точек, рассеяли и частью истребили до роты пехоты противника.

\* \* \*

В районе Севска наши войска на отдельных участках вели огневой бой с противником. Артиллеристы Н-ской части уничтожили немец-

скую миномётную батарею, 3 станковых пулемёта, 9 повозок с боеприпасами, разрушили 8 блиндажей и 2 наблюдательных пункта. Огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких бомбардировщика.

\* \* \*

На Кубани наши подразделения на рассвете переправились через водный рубеж и овладели блиндажами и окопами противника. Гитлеровцы бежали, оставив 4 станковых пулемёта, большое количество винтовок, гранат, патронов и до 80 трупов своих солдат и офицеров. Вскоре немцы, подтянув резервы, предприняли одну за другой несколько контратак. Советские бойцы отбили все контратаки гитлеровцев и удержали захваченные позиции.

\* \* \*

На одном участке Волжского фронта немцы пытались атаковать наши позиции. Ружейно-пулемётным и миномётным огнём противник был отброшен в исходное положение, оставил перед нашими позициями до 70 трупов своих солдат и офицеров.

\* \* \*

Несколько партизанских отрядов, действующих во временно захваченных немцами районах Калининской области, в марте месяце провели ряд боевых операций. Партизаны взорвали 29 железнодорожных и 39 мостов, разрушили более 5 километров железнодорожного пути и пустили под откос 8 немецких эшелонов. В результате крушений разбито 5 повозок, 16 вагонов с войсками и 37 вагонов с вооружением и боеприпасами. Эти же отряды партизан в боях с карательными экспедициями гитлеровцев истребили до

2.000 немецких солдат и офицеров.

\* \* \*

Пленный обер-офицер 14 полка 78 немецкой пехотной дивизии Фриц Германн рассказал: «Немецкая пропаганда теперь действует осторожнее, чем раньше. Она боится называть сроки окончания войны, так как уже не раз обожгла себе на этом руки. Сейчас немецкие газеты всячески запугивают всевозможными ужасами, которые якобы ожидают немцев в случае поражения Германии. На многих солдат эта пропаганда производит обратное действие. Они недоумевают: почему после бесконечных сюжетов об успехах и победах вдруг стали так много говорить о том, что немецкой армии угрожает разгром? Почему вдруг понадобилась тотальная мобилизация, свалившаяся, как снег на голову, на германский тыл? Если кадровые отборные дивизии не могли победить русских и были разгромлены и разбиты, то что же можно ожидать от слабо обученных пожилых людей и подростков, призванных в последнее время? Я думаю, что новые немецкие части наверняка обречены на гибель».

\* \* \*

В районе Моравской Остравы (Чехословакия) чешские патриоты вывели из строя шахту. Важнейшие механизмы приведены в негодность. В Пильзене группа молодых чехов, переодевшись в форму эсэсовцев, проникла на военный завод, вскрыла склад и захватила 27 пулемётов. Перед уходом патриоты подожгли склад. В Праге за последнее время участились нападения на немецких солдат и офицеров.

(Принято по радио).

## Утреннее сообщение 15 апреля

В течение ночи на 15 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

\* \* \*

На Западном фронте на одном участке гвардии старший сержант Забиякин, старший сержант Кобриков, сержант Якимов и красноармеец Зубанов совершили вылазку в расположение противника. Разведчики проникли на передний край немецкой обороны, ворвались в траншею, гранатами и огнем автоматов уничтожили 35 гитлеровцев. Захватив немецкий ручной пулемёт, разведчики вернулись в свое подразделение.

\* \* \*

Севернее Чугуева огнем нашей артиллерии рассеян движавшийся походной колонной батальон пехоты противника. На дороге осталось до 150 вражеских трупов и 5 разбитых автомашин.

\* \* \*

Южнее Изюма бойцы Н-ской части отбили атаку противника, пытавшегося овладеть одной высотой. В результате боя уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров, подбит немецкий танк и 2 противотанковых орудия. На другом участке наша разведывательная группа, пробравшись в тыл противника, открыла огонь по подходившей колонне гитлеровцев. Не разобравшись в чём дело, по этой же колонне открыли огонь и немцы, находившиеся в одном населённом пункте. Выйдя из под обстрела, наши разведчики вернулись в свою часть, а гитлеровцы в течение двух часов вели между собой перестрелку.

\* \* \*

На Волжском фронте огнем артиллерии Н-ского соединения уничтожены артиллерийская и 3 миномётных батареи противника, взорваны 2 склада боеприпасов и рассеяно до роты немецкой пехоты.

\* \* \*

На Кубани лётчик гвардии майор Крюков, патрулируя над расположением наших войск, заметил 3 немецких истребителя «Мессершmitt — 109» и навязал им бой. Майор Крюков сбил 2 самолёта противника. Сбитые немецкие са-

молёты упали на нашей территории.

\* \* \*

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Волынской области, установил, что на ближайшую станцию ожидается прибытие воинского эшелона противника. Партизаны в нескольких местах заминировали железнодорожные пути. Немецкий поезд, шедший двойной тягой, подорвался на минах и упал с высокой насыпи. Разбиты 35 классных вагонов и оба паровоза. Убито и ранено несколько сот гитлеровцев. На следующий день группа партизан этого же отряда, наблюдая за железнодорожной пропускаемой, пропустила немецкую контрольную дрезину, проверявшую исправность пути. Когда дрезина скрылась, партизаны заминировали полотно и скрылись. Следовавший за дрезиной

поезд наскочил на мины и полетел под откос. Разбито 28 вагонов, в которых находились немецкие солдаты и офицеры.

\* \* \*

Югославские патриоты одержали ряд успехов в боях с оккупантами. В районе Аточца партизаны очистили от противника населённый пункт Болог, истребили более 100 вражеских солдат и офицеров, взяли в плен 80 итальянцев. Захвачены трофеи — 25 станковых пулемётов и 200.000 патронов. Патриоты заняли также населённый пункт Велика Писаница. В уличных боях в этом пункте уничтожено 160 немцев. Вся территория вокруг города Книна полностью очищена от оккупантов. В этом районе партизаны истребили до батальона итальянских солдат и офицеров.

(Принято по радио).

## Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах,

где расположены машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэропорт, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разыскиваются в районах,

## Попытка налета немецкой авиации на Курск

14 апреля немецкая авиация пыталась совершить налет на г. Курск. Наши истребителиами и огнем зенитной артиллерии самолеты противника были рассеяны и к

городу не допущены.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в районе г. Курска сбито 9 немецких самолетов.

## Тираж внутреннего выигрышного займа 1938 года

10 апреля в Москве состоялся 29-й тираж выигрышной государственного внутреннего выигрышного займа 1938 года. В тираже разыграно 17.040 выигрышных на сумму 11.503.200 рублей, в том числе:

Выигрыши в 25.000 рублей выпали на следующие номера се-

рий и облигаций во всех трёх разрядах займа:

Серия № 37.016, облигация № 12; серия № 20.167, облигация № 07;

Серия № 32.737, облигация № 25; серия № 35.891, облигация № 03.

Очередной тираж по этому займу состоится 10 июня 1943 года. (ТАСС).

## Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 13 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что 12 апреля вдоль всего Тунисского фронта войска союзников на многих участках продвинулись вперед. 12 апреля утром был занят Сус. Патрули 1-й и 8-й армий продолжают продвигаться на север между берегом и прибрежными высотами. Французские войска продвигаются в горном районе на восток от долины Уссельтия. Далее на север, в районе операций 1-й английской армии, войска союзников также продвинулись вперед в районе Меджес-Эль-Баба и Мюншара.

13 апреля части 8-й и 1-й английской армии соединились в районе Кайруана.

Алжирское радио передает, что 13 апреля авангарды 8-й армии достигли Энфидавилля. Англичанами захвачена в плен почти вся итальянская дивизия «Виттория» («виттория» по-итальянски означает «победа»).

Агентство Рейтер передает, что начиная с 20 марта одна только 8-я английская армия захватила 20 тысяч пленных. 11 и 12 апреля американская авиация бомбардировала порт Неаполь.

## Демонстрация единства норвежского народа

ЛОНДОН, 13 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 9 апреля — день 3-й годовщины немецкой оккупации Норвегии — норвежские патриоты отметили различными демонстрациями единство в своей борьбе против немецких оккупантов. Задолго до этого дня нелегальные патриотические организации обратились к норвежскому народу с призывом в знак протеста против немецкой оккупации демонстративно не выходить 9 апреля на улицы. По по-

лученным сообщениям, 99 процентов населения городов и сельских местностей участвовали в этом всенародном протесте. 9 апреля улицы Осло и других норвежских городов были пусты. По ним проходили лишь германские патрули и отряды квислинговских штурмовиков — тайные радиостанции слушали передачи из Лондона выступлений норвежского короля Хокона и премьер-министра Нюгорсволда.

## Антифашистские демонстрации в Бельгии

ЛОНДОН, 13 апреля. (ТАСС). В бельгийском городе Монс на днях произошла антифашистская демонстрация, в которой участвовало несколько сот бельгийских женщин.

Оккупационные власти опубликовали предупреждение жителям города, в котором говорится: «В последнее время женщины неоднократно проводили демонстрации протеста против неудовлетворительного продовольственного снабжения. Подобного рода демонстра-

ции неперmissible. К участникам демонстраций и к полицейским, не принимающим энергичных мер против таких шествий, будут применять самые строгие меры».

По полученным сведениям, в Валлонском Брабанте бельгийские патриоты приведены в негодность 13 вагонов и 11 паровозов, предназначавшихся для отправки в Германию. В Брюсселе на заводе «Руа дю каучук» патриоты уничтожили 34 машины.

## Население Австрии оказывает сопротивление «тотальной мобилизации»

ЛОНДОН, 13 апреля. (ТАСС). Газета «Ди цайтунг» пишет, что население Австрии оказывает твердое сопротивление «тотальной мобилизации», проводимой гитлеровцами. Уклонения от мобилизации приняли массовый характер. Гитлеровский наместник в Зальцбурге Шеел, совершивший недавно инспекционную поездку по своему округу, вынужден был признать, что население не проявляет никакого желания работать на

Германию и что каждый призванный находит всякие предлоги, чтобы уильнуть от мобилизации. Шеел угрожает принять самые строгие меры против подобных лиц.

В стране растут саботаж. Гитлеровская газета «Фелькишер беобахтер» признает, что саботаж в Вене принял такой большой размах, что местные оккупационные власти объявили специальную кампанию по борьбе с саботажем.

## Зверства гитлеровских людоедов в Польше

ЛОНДОН, 13 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что гитлеровцы приступили в Кракове к «ликвидации» еврейского гетто путем истребления его населения. В течение трёх дней агенты гестапо убили в Кракове свыше 1.000 евреев, а остальных отправляют на грузовиках в концентрационный лагерь в Освенциме, где их умертвляют с помощью газов и электрического тока.

по убили в Кракове свыше 1.000 евреев, а остальных отправляют на грузовиках в концентрационный лагерь в Освенциме, где их умертвляют с помощью газов и электрического тока.

Повестка дня:

1. О мероприятиях по развитию индивидуального и коллективного садоводства.

(Докладчик: председатель исполкома городского Совета депутатов Есин С. Г.).

2. Оргвопросы.

Депутаты Барнаульского городского Совета проходят по своим депутатским билетам или удостоверениям об избрании, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР проходят по своим депутатским билетам, члены бюро крайкома в горкома ВКП(б), члены исполкома краевого Совета депутатов трудящихся и члены бюро краевого и горкома ВЛКСМ проходят по своим мандатам.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Ответственный редактор  
Р. ХОМЯКОВА.